Инструкции по сборке, установке и эксплуатации печи JOTUL F100.

Установка камина (печи) должна быть произведена согласно внутренним правилам и инструкциям ГосПожНадзора PФ. Вы можете проконсультироваться  у продавца по правилам установки  для того, чтобы  она была безопасна и юридически законна.
Инструкции по cборке, установке и использованию прилагаются к изделию. Установка может быть осуществлена только, после обследования помещения и  получения соответствующего разрешения властей.
Внимание! Пожалуйста, убедитесь, что имеется необходимая вентиляция в комнате, где будет установлена печь. Недостаточная вентиляция может создать дефицит  кислорода в комнате, вызвать усталость, тошноту и болезни, что очень опасно!
 Обратите особое внимание:
Дымоход или  вся система  должны быть выполнены в соответствии с правилами постройки  сооружений, где применяются отопительные приборы. Важно убедиться, чтобы дымоход соответствует габаритам  печи и что соединение с дымоходом герметично  и функционирует должным образом. Угарный газ, проникнув в  закрытое помещение, может представлять серьезную опасность для здоровья.

Дымоход  должен быть осмотрен и прочищен. Если будут использованы древесина, уголь или другое  твердое топливо, это должно быть оговорено прежде, чем печь будет установлена. Убедитесь, что только одна печь обслуживается дымоходом или системой газохода.

Убедитесь, что дымоход или газоход сложены основательно. А именно: ни в коем случае продукты сгорания не должны входить в контакт с горючими материалами в конструкции сооружения. В некоторых ситуациях  желательно поместить прокладку газохода до установки печи. Ваш установщик сообщит Вам, необходимо ли это.
Информация о печи JOTUL F100.

Материал 


чугун

Облицовка 


черная краска, иссиня-черная эмаль

Топливо


дерево, максимальная длина поленьев 40 см

Система тяги 


верхняя тяга

Система сгорания

повторное сгорание

Вывод воздуховода

сверху, сзади

Размер воздуховода

125 мм

Вес



97 кг

Дополнительное оборудование
эмалированный напольный лист, длинные ножки, приспособление для использования различных видов топлива

Размер печи


см. рис. 1
Общие правила безопасности

Требования к напольной плите: если печь будет установлена на воспламеняемой поверхности, то необходимо использовать прочную, невоспламеняемую плиту, которая будет закрывать пол под печью. Плита должна выступать минимум на 300 мм спереди и как минимум на 150 мм с обеих сторон.

Расстояние до стен: см. Рис. 1
Требования к стенам: толщина стены должна быть как минимум 100 мм, стена должна быть кирпичной, сделанной из бетонных блоков или легкого бетона. 

Установка печи в нише: печь может быть установлена в нише, при условии соблюдения требований к защитному покрытию стены. Минимальное расстояние от печи до задней и боковых стен должно составлять 100 мм. Высота ниши должна быть эквивалентна высоте печи + глубина ниши. Фасад печи должен быть открытым.
Убедитесь, что установка печи соответствует местным нормативам безопасности.

При использовании вашей печи соблюдайте следующие правила безопасности:

· не разжигайте большое количество поленьев, т.к. сильный огонь может серьезно повредить печь и дымоход;

· не используйте бензин и другие легко воспламеняемые жидкости для растопки печи;

· избегайте создания низкого давления в комнате, где работает печь, т.к. это может привести к появлению ядовитых газов;

· не гасите пламя и угли водой, т.к. это может повредить печь и обжечь вас;

· избегайте попадания воды на стекло дверцы в процессе топления или сразу по его окончанию, т. к. стекло может лопнуть;

· при использовании печи с открытыми дверцами убедитесь, что защитный экран установлен; предметы мебели и легко воспламеняемые материалы не должны находиться рядом с печью;

· необходимо удалять золу из печи в специально предназначенное безопасное место;

· будьте осторожны при эксплуатации горячей печи.
Сборка перед установкой

Убедитесь в исправности печи перед установкой.

Изделие тяжелое. Вам понадобится помощь при сборке и установке печи.
Сборка печи (Рис. 2)

1. Распакуйте печь, выньте все запакованные предметы.

2. Убедитесь в том, что печь не повреждена.

3. Внимание! Верхняя плита не должна быть закреплена.

4. Установите поддон для золы под дверцей.

5. Прикрутите ручку к дверце, используя белую прокладку.
Выбор расположения дымохода.
Перед окончательной установкой произведите тестовый замер. См. Рис. 1. Решите, какой из выводов дымохода будет использован. Заводская установка фланца дымохода - сверху. В случае использования печи с задним выводом, выполните следующие действия:

1. Снимите верхнюю плиту.

2. Сделайте отверстие для фланца дымохода в заднем защитном экране.

3. Выверните 2 шурупа, которые держат вывод дымохода, из нижней части верхней плиты.

4. Удалите 2 шурупа из внутренней части, которые удерживают крышку заднего вывода дымохода. (Рис. 5А)

5. Поменяйте местами крышку и фланец дымохода.
6. Поставьте верхнюю плиту.

7. Поставьте прокладку  на фланец дымохода.

8. Установите трубу дымохода на фланец.

Внимание! Правильное и герметичное соединение очень важно для надлежащего функционирования изделия.

Сборка дымохода.

Перед окончательной установкой проведите тестовый замер. Диаметр дымохода – 125 мм.

Просверлите отверстие для фланца дымохода. 

Расстояние от печи до стены должно быть как минимум 100 мм. Всегда используйте фланец как связь к дымоходу. Используйте рекомендуемый фланец поставщика при соединении с дымоходом. Следуйте указаниям поставщика и инструкциям по использованию   печи перед началом эксплуатации. Следите, чтобы наклон трубы от печи к дымоходу не располагался сверху вниз. Как минимум труба должна быть  установлена перпендикулярно дымоходу, а предпочтительнее располагаться  на несколько миллиметров под углом вверх. 
Примечание! 

Правильное и герметичное соединение очень важно для надлежащего функционирования изделия.

 Будьте бдительны! Важно, чтобы соединения имели некоторую гибкость. Это предотвращает образование трещин в конструкции дома.

Эксплуатация

Jotul F100 оборудована системой повторного сгорания, благодаря которой все отравляющие частицы и газы сгорают. Важно, чтобы этой системой правильно пользовались.

Печь Jotul F100 оснащена:

Управление подачей воздуха – Рис. 2А


положение рычага 
влево – закрыто





вправо – открыто

Начало топления

· Откройте вентиляционные сопла, установив рычаг управления подачи воздуха в правое положение (Рис. 2А)

· Разведите небольшой огонь. Оставьте дверцу открытой, пока не загорятся все поленья. Увеличивайте огонь постепенно. Поддерживайте огонь пару часов.

Окрашенные изделия: При разведении огня впервые может появиться раздражающий газ (что нормально для новой окрашенной печи), который может обладать запахом и даже выделять дым. Газ не ядовитый, но следует открыть окно или дверь, чтобы создать дополнительную вентиляцию. 

Изделия покрытые эмалью: при первоначальном использовании на поверхности печи может образоваться конденсат. Удалите конденсат, чтобы избежать образование пятен.

КРАТКИЕ УКАЗАНИЯ ДЛЯ РАЗВЕДЕНИЯ  ОГНЯ
 ПРИ ЕЖЕДНЕВНОМ ПРИМЕНЕНИИ
Разместите два полена  среднего размера на каждой стороне камеры сгорания. Поместите бумагу между поленьями. Разведите огонь и продолжайте подкладывать небольшое количество сухих щепок, пока не сформируются угли. Вы можете теперь добавить 3-4 небольших поленца. Позвольте огню в течение некоторого времени гореть самостоятельно.

Закройте дверцу, когда убедитесь что древесина горит. Убедитесь, что система повторного сгорания работает – пламя под отражающим листом должно быть окрашено в желтый цвет. Настройте регулятор подачи воздуха для получения желательного тепла и безопасной температуры. (Рис. 2А)

Удаляйте золу по мере необходимости. Не допускайте, чтобы зола накапливалась выше колосника.
Внимание! Никогда не используйте бензин, керосин или подобного рода жидкости, чтобы развести огонь.
Никогда не используйте  для сжигания:

Домашние хозяйственные отходы

Окрашенные изделия, являющиеся токсичными

Ламинированные деревянные доски

Дрейфовую древесина

Пластик или другой тип отхода
Они могут повредить изделие!
Примечание! 

Опасность перегревания: печь никогда не должна топиться способом, вызывающим перегревание. Перегрев печи наступает при переполнении печи дровами и/или из-за того что регуляторы подачи воздуха постоянно открыты. Тяга дымохода не должна превышать 25 Ра при использовании печи. Признаком перегрева печи является покраснение ее частей. В этом случае уменьшите силу тяги.
Уход за изделием
Чистка стекла
Время от времени необходимо удалять накопившуюся сажу с внутренней поверхности стекла. Количество сажи, которая может оседать на стекле, зависит от силы тяги  или от регулирования подачи воздуха.

Полезный совет! Для общей чистки используйте бумажное кухонное полотенце, пропитанное горячей водой. Обмакните его в золу. Протрите им стекло, и Вы уведите, что большая часть сажи исчезнет. Ополаскивайте стекло чистой водой и протрите насухо перед растопкой  печи. Если необходимо очистить стекло более тщательно, мы рекомендуем использовать гель для чистки стекла.

Чистка золы. Выньте наружу ограничитель золы. Используйте совок или подобного рода инструмент, чтобы удалить золу. Оставьте небольшое количество золы на  дне камеры сгорания, как защитный изолирующий слой. Также Вы можете найти описание того, как удалять золу в Общих правилах безопасности.

Зола  должна быть помещена в металлический контейнер и герметично закрыта.

Между прочим, зола - превосходное удобрение.Чистка и удаление сажи
В процессе использования печи, сажа может оседать на боковых стенках. Сажа изолирует стенки, снижая теплоотдачу печи. Чтобы избегать оседания креозота или конденсации воды, весьма важно, увеличить теплоотдачу и избежать оседания золы.

По крайней мере, один раз в год, делайте тех проверку состояния печи.  Наилучшее время делать это, когда Вы чистите дымоход и соединительные трубы.

Чистка трубы

Если печь имеет заднее соединение трубы, удалите верхнюю крышку, и просто прочистите трубу. Самый простой способ прочистить трубу, при верхнем соединении, состоит в том, чтобы поменять положение отражательного листа и чистить через дверь. Отодвиньте отражательный лист вперед и в сторону, из обрамления. Оставьте его  на дне печи, пока чистка не выполнена.

Контроль состояния печи
JOTUL рекомендует, чтобы Вы, лично, тщательно осмотрели Вашу печь после очистки. Проверьте всю поверхность печи на предмет трещин. Также проследите, чтобы все соединения были герметичны, и что прокладки находятся в правильном положении. Все прокладки со следами износа или деформации должны быть заменены. Для замены прокладки полностью очистите канавки,  после чего, используя керамический клей (обратитесь к Вашему дилеру JOTUL), обработайте канавку, и приложите прокладку в это место, плотно её прижав. Соединение будет сохнуть быстро.
Уход за внешней поверхностью печи
Окрашенные изделия, после нескольких лет использования, могут менять цвет. Поверхность нужно тщательно очистить прежде, чем наносить новую расцветку.

Изделия, покрытые эмалью, нужно протирать сухой тряпкой. Не используйте мыло и воду.

Длина поленьев, количество и качество

Максимальная длина поленьев - 40 см. Поленья должны быть положены параллельно  задней стенке печи. JOTUL F100 имеет среднюю мощность 5,5 кВт. Согласно вычислениям, номинальная мощность указана исходя из расчета 2,2 кг качественных сухих поленьев - в час.
Рекомендации Jotul по качеству дров
Древесина хорошего качества должна быть высушена таким образом, чтобы содержание воды приблизительно составляло не более 20-25 %. Чтобы достичь этого, древесина должна быть спилена поздней, зимой,  или, ранней, весной, и высушена на открытом воздухе в течение лета. Осенью убирают поленья  в сухое помещение,  чтобы использовать с приходом зимы. Качественной древесиной мы считаем наиболее известные сорта дерева, такие как: бук, береза и дуб.

Энергетическая мощность 1 кг древесины изменяется сильно, в то время как вес нетто различных видов древесины изменяется незначительно. То есть вес некоторого количества березы даст меньшее количество кВт/ч, чем то же самое количество бука. Энергетическая мощность  качественной древесины 1 кг - приблизительно 3,8 кВт/ч. 1 кг абсолютно сухого лесоматериала поставит приблизительно 5 кВт/ ч, и древесина влажности 60 % дает только приблизительно 1,5 кВт/ ч.

Обслуживание
Замена перегородок – стенок камеры сгорания - днища (рис. 6)
• Удалите ограничитель золы (A).

• Выдвиньте перегородку вперед и в сторону и извлеките её через дверь (B).
• Удаляют стенки камеры сгорания (C).

• Поднимете дно и извлеките наружу (D).
Для новой сборки следуйте той же самой процедуре в обратном порядке.
Дополнительное оборудование и аксессуары,

 поставляемое по заказу
Защитный экран

Если печь горит с открытой дверью, всегда используйте защитный экран. Он крепится двумя захватами снизу и  пружинным зажимом, который закрепляется вверху дверного проема.

Напольный лист

Предлагаем Вам напольный  лист, покрытый сине-черной эмалью для Вашей печи F100. 

Короткие ножки – высота 215 мм
Черная расцветка. 

Сине-черная эмаль.

Приспособление для использования различных видов топлива.

В наборе имеются:

· Решетка

· Новое днище

· Поддон для золы

· Ручка для поддона

· Ручка для регулировки нижней тяги
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